

Уважаемый Первокурсник!

Вы должны гордиться тем, что пришли учиться в Волгоградский энергетический колледж, стали студентом образовательного учреждения, в котором сложились славные традиции!

Историческая справка

История создания нашего колледжа началась ещё до Великой Отечественной войны. Сначала это было училище энергетиков при Сталинградской ГРЭС, но война оборвала учёбу. Преподаватели и учащиеся ушли на строительство оборонительных рубежей и защиту родного Сталинграда.

Восстанавливать город после Сталинградской битвы съезжались люди со всей огромной страны. Сталинград поднимался из руин. Именно в этот период понадобились грамотные специалисты-энергетики, и вчерашние воины стали студентами. Началась новая история колледжа.

В 1953 году было принято решение организовать на базе Сталинградской ГРЭС филиал Сталинградского гидротехникума, который разместили в Доме Технической учебы на территории электростанции.

Первый звонок прозвучал **15 сентября 1953 года в 18 часов**. Эта дата и считается началом летоисчисления Волгоградского энергетического колледжа. Директором был назначен Петров Николай Иосифович. Первоначальный контингент составлял **4 группы - 120 человек**, в основном за счет работников системы РЭУ «Сталинградэнерго». Трудно было учащимся первых наборов, когда техникум только начинал становиться на ноги: не было наглядных пособий, ни лабораторий, ни даже тетрадей, но было главное - огромное желание овладеть профессией, стать настоящими специалистами, хотя тяжело днём работать, а вечером постигать науки! И уже через год на 12 ноября 1954 года количество учащихся составляет 227 человек. Их возраст от 16 до 50 лет.

В 1956 году для техникума выделили небольшое двухэтажное здание уже вне территории станции. Коллектив и студенты быстро переделали его под учебный корпус, а в последующие годы пристроили новое, где создали своими руками лаборатории. Приказом Министерства строительства электростанций СССР в **июле 1956 года** филиал гидротехнического техникума преобразован в **Сталинградский вечерний энергетический техникум**.

С тех пор наш техникум, а затем колледж стремительно рос, развивался, расширял свою базу:

1966 год. На базе вечернего техникума открывается дневное отделение по специальностям «Электрооборудование электрических станций» и «Бухгалтерский учет». Количество специальностей и студентов растёт. Помещений катастрофически не хватает.

1967 год. Руководство техникума обращается в Министерство энергетики и электрификации СССР с просьбой построить в Волгограде комплекс зданий под энергетический техникум. Решение о строительстве было принято.

1970 год. 3 ноября. Торжественно заложена под фундамент первая плита. Открыта специальность «Монтаж и эксплуатация линий электропередачи»

1971 год. Вечерний техникум преобразован в дневной, с дневным и вечерним отделениями.

1972 год. 11 сентября. Звучит звонок в новом здании учебного корпуса. И с этого времени каждый год строятся и начинают работать всё новые объекты комплекса Волгоградского энергетического техникума:

- лабораторно-производственный корпус с теплым переходом;
- общежитие на 640 мест;
- спортивный комплекс (плавательный бассейн, спортивный зал, стадион);
- столовая на 220 мест;
- гараж.

1990 год. Открыта специальность «Банковское дело».

1993 год. 17 сентября. Техникуму присвоен новый статус – колледж.

1998 год. Открыты две технические специальности – «Электроснабжение предприятий промышленности», «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети».

1999 год. Открывается новая специальность – «Коммерция в энергетике», заочное отделение.

2002 год. Пущена в эксплуатацию собственная автономная котельная. Открыта специальность «Страховое дело (по отраслям)».

В 2003 году Волгоградский энергетический колледж торжественно отмечает 50-летний юбилей.

2008 год. Открыты специальности "Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем", "Тепловые электрические станции".

2008, 2009, 2013, 2015, 2016, 2017 годы. На базе колледжа проводятся заключительные этапы Всероссийских олимпиад профессионального мастерства студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования по энергетическому профилю.

2014 год. Открыты специальности "Прикладная информатика (по отраслям)", "Гостиничный сервис".

2018 год. Начата подготовка по специальности "Гостиничное дело» из списка наиболее востребованных специальностей ТОП-50.

За всю историю своего существования колледж приобрел надежных социальных партнеров – предприятия системы «Волгоградэнерго», тепловых электрических станций, электросетей, основных промышленных предприятий Волгограда. Все они предоставляют базы практики студентам и квалифицированные консультации преподавателям и будущим выпускникам. Тесно сотрудничают студенты экономического отделения с филиалом Сбербанка России, бухгалтериями предприятий оптовой и розничной торговли, а также промышленного производства.

За период существования энергетических специальностей было приобретено современное обучающее энергетическое оборудование. Так, для студентов-техников проводятся лабораторные занятия с использованием высоковольтной линии электропередачи, электроэнергетического оборудования, используемого на современных электростанциях.

Колледжу - 70 лет! За все эти годы здесь подготовлено более 20 тысяч квалифицированных специалистов. Выпускников Волгоградского энергетического колледжа можно встретить по всей стране и за её пределами! Они с теплотой и благодарностью вспоминают родной техникум-колледж и достойно несут звание его выпускников!